

积极应对强降雨 确保农业生产安全稳定

本报讯(记者 常鲁燕)连日来,我市持续出现强降雨天气,为全面了解降雨对农业生产的影响,8月30日一早,市农业农村局组织种植业管理科和农田办相关负责人,由领导班子带队,前往定陶区、成武县、牡丹区查看农田积水情况,开展农业生产指导工作。

“经实地查看,目前,定陶区没有出现积水,受降雨影响较小,受日前台风‘烟花’影响,玉米作物有轻微倒伏,倒伏情况正在

统计中。成武县、牡丹区部分农田出现积水,正在积极进行排涝,暂时没有造成灾害。”市农业农村局种植业管理科长刘志涛告诉记者。

据悉,此次降雨持续时间长,累积量较大,因土壤已经饱和,农田容易发生渍涝,可能对农业生产造成不利影响。为做好应对工作,市农业农村局落实汛期24小时值班值守制度,值班期间与气象局积极沟通对接,确保值班科室、带班领导及时报送雨

情信息。8月29日,市农业农村局向各县区农业农村局、市开发区新农办、菏泽高新区社发局下发了《关于做好强降雨天气应对工作的紧急通知》,提醒各级部门及时关注天气变化,积极做好灾害预警工作。要求各县(市、区)农业农村部门要充分利用微信、短信、网络等有效形式,尽快向农户发布强降雨天气预警信息,提醒广大群众增强安全意识和风险防范

多举措应对降雨天气 保障公交安全运营

8月30日,记者从菏泽公交集团了解到,针对大雨天气,公交集团启动应急预案,利用微信、现场叮嘱等手段,各分公司管理人员对重点线路、易积水路段进行现场查勘,及时了解各路段路况和通行情况,结合智能调度中心及时灵活调度车辆。针对高校返校学生流,密切关注火车站客流情况,对途经大学院校的线路进行临时调度加密班次,开行区间车,同时,调度机动车辆和跨线路运营等措施,保障群众出行便利,确保乘客不滞留。

目前,因广州路长城路西涵洞和黄口涵洞积水严重,8路、20路、36路、102路采取临时绕行;青年路香格里拉路段积水严重,3路、4路、6路、12路、17路采取临时绕行。另因张古云积水,30路暂停牛楼东,其他线路均正常通行。

记者还从菏泽城际公交了解到,为确保雨季行车安全,菏泽城际公交第一时间积极响应,加强安全行车管理,切实做好强降雨、强对流天气公交车辆各项安全工作。通过手机微信群进行岗前提醒,并深入现场开展行车间安全叮嘱,要求驾驶员按照雨天安全行车规定使用车辆,提醒驾驶员小心驾驶、限制车速、谨慎慢行,防止纯电动公交车冒险涉水运行。遇有大量积水路段和遇道路堵塞严重等特殊情况,将灵活调度,通过临时绕行、分段运营,做好各类突发事件应急处置等,确保公交安全行车和乘客生命财产安全。

目前各条线路均正常运行,菏泽城际公交提醒广大市民,雨天乘坐公交车时,上下车要注意台阶,避免滑倒;老年人、残疾人等特殊乘客雨天尽量减少出行,出行时最好有家人陪同,确保乘车安全。

文图 记者 孔博



雨中执勤不懈怠 坚守岗位保畅通



8月29日至30日,我市迎来强降雨,为切实加强降雨天气的交通安全管理,我市交警部门在主要路段及重点路口科学布警,加强了路面巡逻管控力度,在车辆较多、人员密集的易堵路段,随时分流疏导过往车辆,及时清理路边障碍物,最大限度保障雨天道路交通安全。

记者 黄啟峰 摄



严把出入高速关口 及时消除安全隐患

我市开展大型车辆“不疲劳不超速靠右行”专项治理行动

本报讯(记者 张 喉)为全力防范涉及重点车辆突出违法的交通事故,按照上级统一部署要求,8月25日起,市公安局高速交警支队开展大型车辆“不疲劳、不超速、靠右行”专项治理行动。

高速交警针对夏季、秋季交通出行特点,加强一早、一晚、午后时段的勤务安排,加密路面巡逻频次和密度,补强管控薄弱短

板。其间,每月5日、15日、25日以及9月19日至21日(中秋假期)、10月1日至7日(国庆假期)为全省统一行动日。在统一行动日当天,确保三分之二的执勤警力上路执法检查,切实提高路面见警率和管事率。

行动中,高速交警部门依托辖区各执法站、高速公路出入口和服务区,实施网上网下结合的查控机制,视频巡查与路面巡逻相

结合,预警、发现、拦截、查纠一体化执法,严把出入高速重要关口,加大大型车辆执法检查力度,及时消除安全隐患;有针对性地加强对疲劳驾驶违法行为查纠,重点检查营运客车、危化品运输车、营运货车的行车记录仪是否安装及使用,特别是对快递物流车辆、只有一名驾驶人货运车辆,最大限度地防止和减少货车疲劳驾驶违法导致事故;执勤

民警在查处各类违法的同时对大客车乘客使用安全带情况进行检查,宣传提示使用安全带的作用和要求,督促驾驶员履行提醒、检查责任,促进乘客自觉使用安全带。

同时,在易拥堵路段、交通违法多发路段、事故多发路段和恶劣天气多发路段,增派警力加强巡查值守,提升指挥疏导、执法管控的针对性和实效性。

我市首次全国自然灾害综合风险普查启动

本报讯(记者 周天宇)记者8月26日从市应急管理局获悉,根据上级要求,从本月开始,我市28个部门单位全面启动第一次全国自然灾害综合风险普查工作。

据市应急管理局相关负责人介绍,全国自然灾害综合风险普查作为灾害风险调查和重点隐患排查工程的核心工作具有基础性、综合性、创新性等突特点。

本次普查涉及的自然灾害类型有地震灾害、地质灾害、气象灾害、水旱灾害、森林和草原火灾等,普查内容包括自然灾害致灾调查与评估、人口、房屋、基础设施、公共服务系统、三次产业、资源和环境等承灾体调查与评估、历史灾害调查与评估、综合减灾资源(能力)调查与评估、重

点隐患调查与评估、主要灾害风险评估与区划及灾害综合风险评估与区划等。

本次普查涉及我市28个部门,既涉及5大类自然灾害风险要素的调查,也有在调查基础上开展的风险评估、风险区划和综合防治区划,既有对各行业领域调查评估与区划的专业性要求,也有对普适性要素的全覆盖调查要求。

为推动普查工作开展,我市已发布普查总体方案,明确普查主要内容、技术路线等相关情况,并进行多次业务培训。

根据要求,10月15日前,各县区获取普查数据,并通过普查软件采集数据,审核无误后上报,完成全面调查工作。11月中旬完成调查成果汇总工作。

助力残疾人创业 “鲁担强翼贷”推出

贷款额度10至50万元 享受3%贴息

本报讯(记者 付凤臣)为推动残疾人创业就业,服务残疾人家庭参与乡村振兴,实现增收致富,8月26日,市残联联合山东农担菏泽管理中心,推出“鲁担强翼贷”助残贴息贷款项目。

该项目为残疾人家庭兴办的涉农经

营主体提供10—50万元贴息贷款,期限为1至3年。对于政策性担保项目,省财政依据相关政策的规定,按照融资规模给予2%的贴息;市残联给予1%的贴息。据调查统计,全市有涉农经营主体600余家,将服务带动残疾人4100余人。

玉米南方锈病在我市玉米田普遍发生

本报讯(记者 常鲁燕)8月30日,记者从市农业农村局获悉,据近期监测调查,玉米南方锈病在我市玉米田普遍发生,目前正处于发病初期,但病田率高,扩散快,有大面积发生流行风险。

据悉,玉米南方锈病属于气流传播病害,具有传播速度快、再侵染能力强、防治难度大的特点,主要危害玉米叶片和叶鞘,严重时玉米叶片黄化干枯,造成品质下降、产量降低,给玉米生产带

来严重威胁,2015年曾在我市大范围流行。今年,由于台风“烟花”的影响,带来南方锈病菌源,加之近期气象条件适宜,利于玉米南方锈病的发生流行。提醒广大农民朋友立即行动起来,做好玉米南方锈病的防治。防治药剂:可采用苯醚甲环唑、戊唑醇、吡唑醚菌酯等药剂进行叶面喷雾防治。同时要注意做好农田蚜虫、穗期病虫等病虫害的防治。

东明县 马头镇 下沉一线为民解难

“没想到,前几天反映的问题,这么快就给解决了。现在街头巷尾亮堂堂的,看着心里就舒坦!”日前,家住东明县马头镇祥富营村村民李海生高兴地说道。

原来,东明县马头镇党委干部在入户走访、听取村民诉求时,收到十几条关于“柴堆乱放”的问题。为此,马头镇举办全镇农村人居环境整治行动大赛,发动党员干部、基层群众共同清除路边杂草和门前屋后的柴堆。几天时间,全镇街道整洁一新。满意,写在群众的笑容脸上。

这是东明县马头镇激励党员干部下沉一线,用心用情解决群众急事难事,推动党史学习教育走深走实的生动实践。

自党史学习教育开展以来,马头镇把精准解决群众“急难愁盼”问题纳入“我为群众办实事”实践活动中,镇、村、组“三级”联动,按照“入户走访全覆盖、民生诉求全兜清、反映问题全解决(全回应)”的要求,重点围绕提升基础教育、医疗卫生、生态环境、社会治安、文体生活等基本公共服务质效,进村入户摸清群众“脉搏”,写好为民“初心答卷”,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,确保党史学习教育取得实效。

“到医院看病时,不知道挂什么科,到几楼就诊,去哪里作检查……”前不久,一名到马头镇中心医院就医的村民向镇机关干部石大勇反映问题。对此,

马头镇中心医院把党史学习教育和工作实践相结合,专门设计发布了“就诊地图”,运用形象直观的图片与信息化相结合的手段,让患者可以快捷地搞清自己需要挂号的首诊科室及相关科室的具体方位,为患者提供“情景式”的就医体验。

“每次遇到赶集时,10余米宽的道路堵得水泄不通,公交车无法正常到站停靠,百米多长的路段,开车要20分钟才能通过。”针对集市周边村民对占道经营的抱怨,马头镇即知即改、立说立行,执法队轮流执勤,让经商户都进拥有10余个功能区1200个标准摊位和常态化农贸市场,杜绝了占道经营的不良习惯,成为惠及周边10余个村庄的“新商圈”。

“我们把党史学习教育作为锤炼党性的有效途径,从党史学习中汲取力量,把学习教育激发出的工作热情和进取精神转化为履职担当、干事创业的强大动力。这不仅让群众感受到实践带来的新气象新变化,而且提高了党员干部为民办实事、谋福祉的本领。”马头镇党委副书记李明华说,截至目前,东明县马头镇4000多名党员干部已走访群众8976户,收集群众反映问题96条,现已全部整改到位。如今,党史学习教育的成效正转化成为推动马头经济社会高质量发展的动能。

记者 王 燕

学党史 悟思想 办实事 开新局



酒类包装 提质增效

日前,在郓城县丁里长镇酒类包装产业园一家公司内,工人正将瓶盖排列打包。酒类包装印刷产业是郓城县的传统支柱型产业,今年以来,传统产业通过抱团发展,汇聚起集群力量,成为了郓城县经济方阵中发展快速、配套完善、具有较强竞争力的科研创新板块。目前,全县共有酒类包装企业535家,从业人员10万人左右。其中:玻璃瓶企业48家、瓶盖企业及业户216家,彩印企业94家,喷涂企业105家,酒盒及外包装企业30多家。瓶盖产量占全省的30%,酒瓶产量在全国排名第一。

记者 杨 飞 摄

张博:桃园里走出致富路

初秋时节,走进定陶区半堤镇曙光村,一棵棵整齐的桃树,挂着水润饱满的果子,让人垂涎欲滴。

三年前,还是一名挖掘机司机的桃园主人张博,在和一个种植桃树的朋友聊天时,萌生了种植桃树的想法。再三权衡下,他放弃了稳定的工作,从山东泰安果树研究所引进了锦绣、锦春、锦香、中油16号等品种的果苗,开始了种桃之路。

张博说,自家的桃园占地60多亩,采摘时间由8月中旬一直持续到9月中旬,平均每个果子净重都能达到7两,每亩地净收入可达一万二三千元。

8月27日,记者在张博的桃园中看到,黄桃的品相极佳。“因为是‘半路出家’,镇政府和村里也都比较支持,经常让我去参加区里组织的农技培训班,镇农办的农技专业人员也定期来桃园指

导。有技术了,咱才敢放心大胆种植。”张博一边忙碌一边开心地说。据了解,果园生草是桃园里的一大种植特色,每年保持割草两次的频次,夏至割草一次,其间一直保持到收果前再割一次,可以使果树一直处在恒温状态下,更有利保证桃子的品质。

